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Година спілкування
Карпенко Н. В.
Правила нашого життя.

Як хочете, щоб робили вам люди, так і ви робіть їм.
Євангеліє
Мета: cформувати поняття про головне правило людської моралі; розвивати культуру мовлення, спілкування і поведінки учнів; виховувати потребу в самовдосконаленні та самовихованні.
Учитель  Здавна на Землі цінувалося праведне життя — життя чесне, щире і правдиве. Завжди користувалися повагою люди, готові прийти на допомогу, добрі, привітні, ввічливі, тактовні, вдячні, чесні, терпимі, щедрі. Дуже важливо вміти втриматися від шкідливих звичок, учинків та лихих намірів. Очевидно, ви знаєте, що за свої вчинки треба відповідати перед Богом, людьми, своєю совістю. Зло завжди буде покарано... Але як учинити щодо людей, які нас образили? Відповісти образою на образу? Помститися?

Зло породжує тільки зло... Кращим за помсту є прощення. Тому треба вчитися перемагати свій гнів, бути поблажливим, терпимим до ворогів і не брати прикладу з тих, хто вас зневажає чи кривдить. Здатність людини прощати ближньому зло, не мститися йому, утримуватися від сварки — свідчить про силу та красу людської душі.

Учитель. Послухайте оповідання «Золоте правило життя»
Микитка зранку в гостях у бабусі — сьогодні у неї святкування ювілею. Бабуся попросила онука прийти трохи раніше, щоб допомогти їй. Під вечір мають зібра​тися гості, а у бабусі не дуже міцне здоров'я. Микитка ж може прибрати щось у квартирі, розставити посуд, схо​дити по хліб.
Микитка частенько буває в бабусі, але гостей у неї раніше не бачив, та й розмовляє бабуся по телефону не часто. Отож, думав Микитка, мабуть, прийде людей небагато, буде на ювілеї тихо й трохи нудно.
Та з самого ранку в бабусі не вгавав телефон. Микит​ка іноді першим брав слухавку і чув, що телефонували різні люди — старші й молодші, чоловіки й жінки. Бабу​ся всім щиро дякувала за привітання. А ще вітали сусід​ки. З пошти принесли телеграми...
Багато теплих, доброзичливих слів сказали гості. Микитка побачив, як чуйно, з любов'ю ставляться до бабусі її друзі, колеги по роботі, почув, як бабуся дяку​вала друзям і згадувала, як вони підтримували її у важ​кі хвилини.
Наступного дня Микитка запитав:
—
Бабусю, як це виходить так, що у Вас стільки друзів і близьких? Стільки людей Вам допомагали і допомагають. Я теж хочу, щоб у мене було стільки помічників, коли стану дорослим.
Бабуся посміхнулася:
—
Знаєш, зі мною у дитинстві трапилася дивовижна історія. Коли я була такою, як ти, я теж училася в школі. На День учителя я хотіла привітати нашу вчительку, і мама дозволила мені перед уроками зрізати найкращі квіти у квітнику біля нашого будинку. А для цього треба було прокинутися трохи раніше.
Але я проспала. Прокинулася пізно, і все мусила робити похапцем. А тут наш кіт під ноги лізе. Я його і штурхнула, що він аж занявчав ображено. Побіг​ла у квітник. Поки квіти вибирала — половину стоп​тала. Дивлюся, не всі пасують до букета, я їх і викинула спересердя. Коли вибігала за хвіртку, зачепила нею ста​реньку сусідку і не вибачилася. Вона на мене так докір​ливо глянула.
Прибігаю до школи, аж тут моя подруга підходить. Побачила квіти і каже:
—
Дай мені ось цю золотисту айстру, я хочу прикрасити свій букет. У тебе ж багато.
А я їй у відповідь:
—
Ще чого! Мій букет має бути найкращий.
Коли зайшла у клас, з'ясувалося, що у багатьох дітей прекрасні букети. А мій видався таким незугарним, що й дарувати його не хотілося.
Настрій у мене зіпсувався. А як прийшла додому, трохи прилягла й задрімала. І сниться мені дивний сон. Немов би я прокидаюся вранці й маю йти до школи. Але я маленька, а все навколо — велике. Проходжу повз нашого кота Мурчика, тепер такого великого, а він ме​не як пхне лапою, що я аж відлетіла. Згадалося мені, як я його «пригостила».
Виходжу з дому, проходжу біля наших квітів, що удві​чі вищі за мене. Та вони мене не пускають до виходу з дво​ру! Хапають своїми листочками за волосся. Ледве втек​ла від них. Підходжу до хвіртки, відчиняю її, а вона мене з розгону так стукнула, що я аж через дорогу перелетіла.
Приходжу до школи, виявляється, забула ручку й зошити. Нема в чому писати. Прошу в однокласників, вони мені й кажуть: «Не дамо, жаднюзі по заслузі!»
Ось такий дивний сон мені приснився. А коли моя мама мене ввечері розпитала, чому я така засмучена, я їй все розповіла: і про свій сон, і про те, що я вран​ці наробила. Зітхнула мама, дістала зі скрині книгу, яку я раніше не бачила. Думаю, донечко, час тобі знати слова з цієї Святої Книги — Євангелія. Запам'ятай їх на все життя, і нехай вони будуть тобі дороговказом: «Як хочете, щоб робили вам люди, так і ви робіть їм». А сьогоднішній день хай для тебе буде доброю наукою.

— З тих пір я намагаюся жити так, щоб ці слова справджувалися, — закінчила бабуся і поглянула на Микитку, який уважно її слухав. — Дякую своїм близьким і друзям, які так багато для мене роблять. І я стараюся їм допомагати, хоча й зовсім не для того, щоб отримати від них щось навзаєм.

Учитель. Чому Микитиній бабусі вдячні друзі й інші люди?


     Як нам жити, щоб заслужити до себе добре ставлення?
Учитель. Діти! А чи знаєте ви, що слово — це справжнє диво. Воно може бути другом, а може бути ворогом. Словом можна потішити, підбадьорити, підняти зі зневіри людину, а можна образити, завдати смутку, поранити і навіть убити. Ось як образно і вдало висловлюється про слово великий педагог, письменник В.Сухомлинський: «Слово — найтонше доторкання до серця, воно може стати і ніжною запашною квіткою, і живою водою, що повертає віру в добро, і гострим ножем, і розпеченим залізом, і брудом. Мудре і добре слово дає радість, нерозумне і зле, необдумане і нетактовне — приносить біду. Словом можна вбити і оживити, поранити і вилікувати, посіяти тривогу і безнадію й одухотворити, розсіяти сумнів і засмутити, викликати усмішку і сльозу, породити віру в людину і заронити зневіру, надихнути на працю і скувати сили душі... Зле, невдале, нетактовне, просто кажучи, нерозумне слово може образити, приголомшити людину».

(Зауваження слід давати дуже обережно, тактовно, щоб людина не образилася (обов'язково наодинці, а не при сторонніх). Зауваження слід робити лише стосовно поганих звичок, рис характеру, які людина може виправити, і в жодному разі щодо вад її зовнішності.)

        Учитель. Діти, а чи знаєте ви, що кожен із вас може бути добрим чарівником? І для цього зовсім не потрібна чарівна паличка. Бо чарівник — це добра людина, яка дарує радість іншим. І я вам можу підказати правила для чарівника.

1. Правила доброти.

Подивися навколо — хто потребує поради, доброго слова, співчуття, допомоги.

Постав себе на місце іншого. Зрозумій і виконай його бажання. Прощай помилки іншим. Принеси іншому радість.

2. Правила чесності.

Сказав — зробив.

Помилився — визнай.

Забув — попроси пробачення.

Говори те, що думаєш.

Не впевнений — не обіцяй.

Не можеш сказати правду — поясни, чому.

Не видавай чужу таємницю.

3. Правила ввічливості.

Ввічливість — це вміння поводитися так, щоб іншим було приємно, затишно з тобою.

Будь завжди привітним: вітайся при зустрічі, дякуй за допомогу, відходячи — попрощайся.

Не примушуй за тебе хвилюватися. Ідеш — скажи, куди йдеш та о котрій годині повернешся.

Не капризуй і не бурчи. Твоє капризування може зіпсувати настрій іншим.

Учитель. Підступне зло на Землі, але невтомні й непереможні сили добра. А починається боротьба зі злом найперше з подолання у собі таких простих, звичайних, загальнолюдських вад, як заздрість, лінощі, байдужість, нечесність, хитрість, лукавство. Пам'ятайте! Щоб люди поважали вас, приязно ставилися до вас, завжди дотримуйтеся золотого правила вихованості:«Ставтеся до людей так, як би ви хотіли, щоб люди ставилися до вас!»

Хай мудрість та доброта стане вам девізом у житті!

ЯК ДОБРЕ ЖИТИ

Як добре жити 

В доброму світі! 

Сонце сміється 

В ясній блакиті. 

Люди веселі, 

Мама і тато. 

Вдома і в школі

Друзів багато.

Вчителька ставить

Гарні оцінки,

Навіть зі співів і поведінки.

Стати слухняним буду старатись,

Вчитись на совість, частіше всміхатись;

Буду усім я допомагати

І постараюсь образи прощати;

Що хочу для себе — зроблю те для інших;

І світ усміхнеться, і стане добрішим.

Галина Кирієнко
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